

奥尔默特因受贿被判6年监禁

成为以色列首名被裁定腐败罪的前总理



奥尔默特抵达特拉维夫地区法院出席庭审。

以色列特拉维夫地区法院13日以受贿罪判处以色列前总理埃胡德·奥尔默特6年监禁。奥尔默特的辩护律师否认受贿行为，称将考虑上诉。

牵扯两起受贿案

特拉维夫地区法院13日宣布以受贿罪判处奥尔默特入狱6年，奥尔默特由此成为以色列首名被裁定腐败罪名获判入狱的前总理。法官戴维·罗森说：“一名公职人员收取贿赂类似于叛国者。”

罗森3月31日宣布对奥尔默特两起受贿案件的有罪裁决，其一为其担任耶路撒冷市长期间收取50万谢克尔（约合14.4万美元）贿赂、批准修建山顶“圣地”豪华住宅区项目，其二为在另一项不动产交易中收取6万谢克尔（约合1.73万美元）贿赂。

这名法官说，奥尔默特将大多数时间投入“令人尊敬的”公职工作，“但同时中饱私囊”，“被告曾任以色列总理，在如此高职，如今触及被裁定最可鄙和严重罪行的境地”。

奥尔默特可上诉

根据法官罗森13日发布的法院命令，奥尔默特及同案多名被告应于9月1日之前到监狱报到。这实际给奥尔默特的律师留下时间向上级法院上诉，可以寻求在上诉结果宣布前仍可不受监禁。法官宣判时，奥尔默特面无表情，此

后也未对判决结果发表评论。他的律师埃利·措哈尔告诉记者：“他没有收取贿赂，他自认清白，感觉他将到最高法院上诉。”

奥尔默特的发言人阿米尔·丹在法院外说，这是“糟糕的一天”，“一起不公正的判决”被施加于“无辜者”身上。他说，奥尔默特将就裁决和量刑上诉至最高法院。就自己所受指控，奥尔默特一直否认有不当行为。

奥尔默特现年68岁，先后多次担任以色列政府部长、副总理、总理等职务，1993年至2003年期间担任耶路撒冷市长，自2006年起任总理，2008年9月因被曝受贿辞职，以看守内阁总理身份执政至2009年3月。卸任后，奥尔默特被多项涉腐官司缠身。2012年7月，耶路撒冷地区法院裁定他所涉及的另外两起腐败案件指控不成立。

政治生命基本终结

尽管奥尔默特官司缠身，但自两年前耶路撒冷法院洗清其离职时背负的腐败恶名后，他又展现重回政坛的迹象。

奥尔默特多次公开批评现任总理本雅明·内塔尼亚胡的对巴勒斯坦政策。有人认为，如果当初奥尔默特继续任总理，以色列很有可能与巴勒斯坦签署和平协议。

但罗森在宣布6年监禁判决的同时指出，奥尔默特被定罪名附带“道德败坏”。根据以色列法律，这种法律上的道德缺陷将禁止奥尔默特在服刑期满后7年内竞争公职。如果奥尔默特不能在上诉中推翻自己受贿罪名，考虑年龄等因素，他基本失去重返政坛的机会。新华社供本报特稿

“深海挑战者”作业时爆裂

卡梅隆曾搭载探潜洋底

新华社专电 新西兰新闻网站“斯塔夫”13日报道，美国伍兹霍尔海洋研究所一台远程控制的深海潜水机器人在新西兰东北一处万米深的海域下潜作业时爆裂。

这台远程遥控潜水机器人以希腊神话中的海神“涅柔斯”命名，本月10日在新西兰东北海域下潜至1万米深度时因压力过大爆裂。当时，“涅柔斯”正在执行对世界第五深海沟克马德克海沟的探索任务。

得知“涅柔斯”深海爆裂，著名电影导演、海底探险家詹姆斯·卡梅隆表达忧伤。2012年，卡梅隆曾搭载“深海挑战者”潜水器（右图）下潜至太平洋的马里亚纳海沟底部，下潜深度为10898米。当年的尝试后，他把“深海挑战者”捐献给了伍兹霍尔海洋研究所。

“我感觉失去了一个朋友，‘涅柔斯’是一部奇异的、具有突破意义的机器人。它是世界上唯一一台能够到达极深海沟的在役交通工具。”卡梅隆说。

伍兹霍尔海洋研究所在一份声明中对“涅柔斯”的意外爆裂表示遗憾，但称新版的“涅柔斯”潜水器正在制造中，研究所不会停止对克马德克海沟的探索。



尼日利亚

200多名女生遭绑架

绑匪公布人质视频 欲换囚遭拒

美国政府官员12日说，美国方面已经部署有人侦察机，在尼日利亚寻找遭宗教极端组织“博科圣地”绑架的200多名女学生。另外，美国将与尼日利亚政府共享卫星图像，一同寻找藏匿人质的地点。

美国政府一名没有公开姓名的官员告诉路透社记者：“我们已经与尼日利亚政府分享商业卫星图像，并在尼政府批准下在尼日利亚上空飞行有人驾驶的情报监视侦察机。”但现阶段，不清楚美国部署的是何种飞行器，也不清楚这些飞行器从何处调派前往尼日利亚。

按路透社说法，为寻找200多名失踪人质，美国已经向尼日利亚派遣士兵、执法人员和专业人士。

法新社报道，尼日利亚总统乔纳森向美国求援外，还求助于英国、法国、中国和以色列，多方已分别向尼日利亚派遣专业队伍协查。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德就“博科圣地”问题呼吁召开西非安全峰会，会议最早于本月17日举行。

“博科圣地”12日发布一段新视频并提出要求，希望以大约200名女学生交换被政府俘虏的该组织成员。“博科圣地”头目阿布巴卡尔·谢考在视频中称，除非“你们释放我们的兄弟”，否则永远不会释放这些女生。

谢考讲话时，视频“换场”显示，大约130名戴面纱女生在一处不明地点祈祷。随后，有3个学生被绑匪“采访”，其中一人说，她们没有被伤害。

法新社报道，美国专家正在仔细研究这段视频，试图分析出人质所处的地点。美国国务院发言人珍·普萨基证实：“我们的情报专家正在梳理视频中的每一个细节，试图寻找有助于解救那些女孩的线索。我们没有理由质疑（视频的）真实性。”

对于“博科圣地”提出的“人质换俘虏”，尼日利亚政府随即予以拒绝。美国政府也持相同立场。普萨基说，美国的政策也是“拒绝绑匪就其犯罪行为提出的要求，包括赎金和让步”。

新闻回放

“博科圣地”袭击学校 绑架200多名女学生

上月14日，一伙武装人员袭击尼日利亚东北部博尔诺州一所女子中学，掳走276名女生。一些女生设法逃走，但仍有超过200人失踪。“博科圣地”事后宣布对这起事件负责。美国和尼日利亚政府现阶段都宣称，不清楚人质下落。但尼日利亚总统古德勒克·乔纳森说，他相信人质还在尼日利亚境内。

新华社供本报特稿

约旦释放恐怖囚犯 换遭绑大使

新华社专电 约旦媒体13日报道，先前在利比亚被绑架的约旦大使法瓦兹·埃坦已经获释。

约旦官方电视台援引约旦外交大臣纳赛尔·朱达的话报道，埃坦在获释后已经启程回国。朱达没有提及埃坦获释的其他情况。

阿联酋的阿拉伯电视台报道说，利比亚外交部已经确认埃坦获释的消息。

约旦驻利比亚大使埃坦上月在利比亚首都的黎波里遭不明身份武装人员绑架。绑匪随后要求约旦政府释放利比亚人穆罕默德·德尔西，后者2007年因图谋在约旦主要机场制造爆炸袭击被约旦法院判处终身监禁。

现阶段尚不确认约旦当局是否释放德尔西。一些分析师认为，作为美国在打击“基地”组织上的重要盟友，约旦满足绑匪的要求可能成为一个危险的先例。利比亚官方媒体上月援引本国官员的话报道，约旦和利比亚方面已达成一致，约旦政府同意缩减德尔西的刑期，同时允许他在利比亚服刑。